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AFA – AUSTRIA FASHION AWARD GALA 2012

Verleihung der offiziellen österreichischen Modepreise

Wien, 31. Mai 2012

Aktuelles Fotomaterial zu den AFA–Austria Fashion Awards 12 ab 1. Juni 2012, ab ca. 10.30h unter www.12festival.at/de/presse
Am 31. Mai 2012 wurden im Rahmen des 12 festival for fashion & photography im Museum für Völkerkunde zum 12. Mal die AFA - AUSTRIA FASHION AWARDS verliehen. Neben der Preisverleihung durften sich die Organisatoren – Ulrike Tschabitzer-Handler und Andreas Oberkanins von Unit f -  wie das Publikum über Shows von Nedra Chachoua und Tina Elisabeth Reiter freuen, die vom Bundesministerium für Unterricht, Kunst und Kultur (BMUKK) präsentiert wurden. Das Rumänische Kulturinstitut ermöglichte die Modeschau des Erste Bank Fashion Award Gewinners Mihai Dan Zarug mit seinem Label  t w e n t y (2) t o o ®.
Modepreis des Bundesministeriums für Unterricht, Kunst und Kultur (BMUKK) für Tina Elisabeth Reiter
Der Gewinnerin wird ein einjähriges Arbeitsstipendium bei einem international tätigen Designer ermöglicht. In Vertretung von Bundesministerin Dr. Claudia Schmied überreichte Mag. Olga Okunev den mit EUR 13.200 (innerhalb Europas) bis EUR 18.000 (außerhalb Europas) dotierten Preis.
Kulturministerin Dr. Claudia Schmied gratuliert der Gewinnerin Tina Elisabeth Reiter und unterstreicht die Bedeutung der Nachwuchsförderung: „Eines meiner zentralen Anliegen in der Förderung von Kunst- und Kulturschaffenden ist die Unterstützung und Sichtbarmachung des künstlerischen Nachwuchses. Gerade in der Mode, die gleichzeitig ein kreativer Akt und ein wirtschaftlicher Faktor ist, gilt es durch gezieltes Mentoring praktische Hilfestellungen zu geben sowie Erfahrungsaustausch zu bieten und junge Designerinnen und Designer beim Aufbau von Netzwerken zu unterstützen. Genau das ist das Ziel des Modepreises! Ich wünsche Tina Elisabeth Reiter viel Freude dabei ihr Talent weiterhin zu entfalten und viel Erfolg auf ihrem beruflichen Weg.“
Modepreis der Stadt Wien für NATURES OF CONFLICT
Der amtsführende Stadtrat für Kultur und Wissenschaft in Wien, Dr. Andreas Mailath-Pokorny überreichte Natures of Conflict  den mit EUR 10.000 dotierten Preis für innovatives Modedesign in Bezug auf Entwurf und künstlerische Arbeit zur Finanzierung einer internationalen Messe- oder Festivalteilnahme. 

Produktionspreis für Mode der Wirtschaftskammer Wien für mija t. rosa und superated
Kategorie women’s wear: mija t. rosa
Kategorie men’s wear: superated
Der Preis honoriert herausragendes Design unter besonderer Berücksichtigung des individuellen Stils und des hohen angestrebten Produktionsniveaus.
Die Gesamtdotation von EUR 20.000 ist gebunden an die Produktion der Musterkollektion für die Saison Herbst/Winter 2012/13 in einem professionellen österreichischen Fertigungsbetrieb.
ACF Austrian Creative Fur Award für eric rainer und Sophie Skach
Kategorie Designers: eric rainer
Kategorie Students: Sophie Skach, Modeschule der Stadt Wien in Kooperation mit der Universität für künstlerische und industrielle Gestaltung  Linz
Zum ersten Mal wurde dieser Preis in der Kategorie Students von KR Otmar Sladky und in der Kategorie Designers von Dr. Robert Liska vergeben. Er honoriert in der Kategorie Students besonders kreativen Umgang mit Pelz und in der Kategorie Designers herausragendes Modedesign auf internationaler Ebene.
Die Finalisten in der Kategorie Students haben die Möglichkeit, ihren Entwurf mit einem österreichischen Kürschnermeisterbetrieb zu realisieren, der Gewinner in der Kategorie Designers darf in Kooperation mit einem österreichischen Kürschnermeisterbetrieb eine Kleinserie für die eigene Verkaufskollektion fertigen.
Erste Bank Fashion Award für t w e n t y (2) t o o ®

t w e n t y (2) t o o ® ist das Label des Rumänen Mihai Dan Zarug (*1981). Er studierte Luxury Management an der École Supérieure de Gestion in Paris, absolvierte ein Praktikum bei der Presseagentur TOTEM und arbeitete anschließend als Studioleiter für Alain Gossuin. Mit seinem eigenen Label ist er seit 2010 regelmäßig auf Fashion Weeks in Paris, Bukarest, Berlin und Amsterdam vertreten. www.twenty2too.com
Ruth Goubran, Head of Corporate Sponsoring Erste Group Bank AG überreichte den mit EUR 5.000 dotierten Preis, der eine außergewöhnliche Modekollektion aus Zentral- und Osteuropa prämiert.
Unit F Editorial Award powered by GoSee für Michael Bader und Pawel Fabjanski
In Zusammenarbeit mit GoSee wurden heuer bereits zum dritten Mal herausragende Fotografen aus den Bereichen Fashion und Portrait ausgezeichnet.

Die Jury, bestehend aus Marina Faust, Künstlerin und Fotografin, Christian Satek, Kreativdirektor und Eigentümer von c satek, Frank Schmitz, GoSee, Matthias Straub, Chefredakteur kinki magazin und
Ulrike Tschabitzer-Handler, festival for fashion & photography wählte Michael Bader aus Dortmund (D) als Gewinner in der Kategorie Fashion und Pawel Fabjanski aus Warschau (PL) als Gewinner in der Kategorie Porträt aus.
Frank Schmitz überreichte den Anerkennungspreis.

www.michael-bader.com
www.fabjanski.com
Stargast Irina Lazareanu, Supermodel und Musikerin, die für zahlreiche Top-Designer, darunter Balenciaga, Alexander McQueen, Anna Sui, Lanvin, Versace, Marc Jacobs, Missoni, Burberry , Fendi und Chanel arbeitet, mischte sich unter die Fashionistas und Modevisionäre der Stadt und war nicht nur in der ersten Reihe, sondern auch auf dem Catwalk bei den Austrian Fashion Awards zu sehen.
Unter den Gästen:

Andreas Mailath-Pokorny, Christoph Thun-Hohenstein, Thomas Kirchgrabner, Elke Krystufek, Mr. Pearl, die Jurymitglieder der Austrian Fashion Awards: Andreas Bergbaur (Versace), Martin Sulzbacher (Jil Sander), Stefan Siegel (Not Just A Label), Josephus Thimister (Thimister) & viele österreichische Designer wie Modeexperten

Rückfragen:

Gertraud Auinger-Oberzaucher, auinger-oberzaucher@themata.at, 0664 1035587
festival for fashion & photography

Verein zur Förderung zeitgenössischer Mode
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