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Presseinformation

Kick Off für das 12 festival for fashion & photography mit Mr. Pearl, Model und Musikerin Irina Lazareanu, Li Edelkoort und österreichischer Mode

29/5 – 5/6/2012, Wien

Wien, 29. Mai 2012. Ab heute, Dienstag, regiert die Mode in Wien. Acht Tage lang – vom 29. Mai bis 5.Juni – werden der Spirit und frische Wind der österreichischen Mode- und Fotografieszene in ganz Wien – durchaus auch an ungewöhnlichen Locations – zu spüren sein.

Unterstützt wird die österreichische Szene von internationalen Fashion Highlights.  Den Anfang macht am Dienstag, 29. Mai, Mr. Pearl im Rahmen der „Fashion Intervention“ im Museum für Völkerkunde. Mit dem weltweit berühmtesten Korsettmacher und -träger – Kundinnen: Dita van Teese, Lady Gaga, Madonna und zahlreiche Couturiers wie Gaultier, Mugler oder Lacroix – der das KHM und Kaiserin Sisi als Inspirationsquellen liebt, spricht mit Modefilm-Pionierin Diane Pernet. Mr. Pearl, dessen aktueller Taillenumfang rund 56 cm beträgt: „Kaiserin Sisi ist wohl eine der Ikonen, wenn es um Disziplin und Korsagen geht, eine wirklich göttliche Schönheit, die eine meiner wichtigsten Inspirationen und Musen ist“. 

Im Publikum der Fashion Intervention: die Damen und Herren der neu gegründete Fashion Society, angeführt von Founding Member Humanic. „Für ein modernes Schuhhandels-Unternehmen wie HUMANIC gehört die Förderung von Mode und Design selbstverständlich zur Firmenphilosophie! Wir wollen auch in Zukunft als Founding Member der Fashion Society dazu beitragen, den kreativen Qualitätsanspruch und die Auseinandersetzung mit Mode und Kultur in Österreich zu unterstützen“, so Mag. Peter Horvath, Vorstand HUMANIC/Leder & Schuh.
In sechs Kategorien werden am Donnerstag, 31. Mai, die Austrian Fashion Awards – kurz AFA – im Museum für Völkerkunde vergeben. Noch nie gab es so viele Einreichungen, noch nie war die Jury so prominent und international besetzt – Josephus Thimister / www.thimister.com, Andreas Bergbaur / www.versace.com, Martin Sulzbacher / www.jilsander.com, Stefan Siegel / www.notjustalabel.com, Adriano Sack / www.interview.de. Am Catwalk: das internationale Model Irina Lazareanu, auch bekannt als „the fashion tornado“, da sie allein im Frühjahr 2006 76 Schauen lief. Steven Meisel fotografierte Irina, für die italienische VOGUE, in die französische VOGUE wurde Irina von  Gastredakteurin Kate Moss gebracht, für Karl Lagerfeld war sie nicht nur Muse für seine Kollektion Paris / MonteCarlo (Pre-Fall 2007), sondern er machte sie auch zum Gesicht von Chanel. Ihr Debütalbum nahm die Rumänin, die in Kanada aufwuchs, mit Sean Lennon auf und trat mit einigen ihrer Songs bei einer Chanel Präsentation in London auf. „In Wien wird Irina ‚nur‘ laufen und nicht singen – aber wir würden uns auch über eine musikalische Überraschung freuen“, so Ulrike Tschabitzer-Handler und Andreas Oberkanins, die Organisatoren des 12 festival.

Bereits zum zweiten Mal gibt die wohl einflussreichste Trendforscherin der Welt, Lidewij Edelkoort, Einblicke in das, was kommt und hält unter dem Titel „romanticism, or the way we feel“ am 4. Juni ein Trendseminar im MAK. 

Nachdem im letzten Jahr Erwin Wurm und Elfie Semotan die spektakuläre Imagekampagne für das 12festival realisiert haben, konnten heuer Elke Silvia Krystufek, Künstlerin von internationalem Rang, und die renommierte Modefotografin Maria Ziegelböck für eine Fortsetzung der spannenden Begegnung von Kunst und Mode im öffentlichen Raum gewonnen werden.

Das 12 festival for fashion & photography findet vom 29. Mai bis 5. Juni 2012 statt und zieht mittlerweile rund 14.000 mode-, design-, kultur-, szene- und lifestyleinteressierte Besucher an.

www.12festival.at
Rückfragen: Gertraud Auinger-Oberzaucher, auinger-oberzaucher@themata.at, + 43 664 1035587

