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Andrej Pejic – als Frau bin ich sexy, als Mann bin ich schlicht – die Auflösung der Geschlechtergrenzen – eine Erfolgsgeschichte

Vor Lady Gaga auf der „FHM“-Liste der 100 erotischsten Frauen der Welt platziert zu sein war bis jetzt nur Frauen vorbehalten. In diesem Jahr landete die weltberühmte Sängerin gar nur auf Platz 99 – vor ihr das neue Supermodel Andrej Pejic. Der 19 jährige Pejic zeigt seit nunmehr einem Jahr auf dem Laufsteg sowohl Männer- als auch Frauenmode. Mit seinen langen blonden Haaren und den femininen Gesichtszügen war er unter anderem in Kampagnen von Jean Paul Gaultier und Marc Jacobs zu sehen und zuletzt auf dem Cover des ZEIT Magazins, fotografiert von Juergen Teller.

Im Alter von 8 Jahren zog der in Bosnien geborene und in Serbien aufgewachsene Andrej kurz vor dem Krieg mit seiner Familie nach Melbourne. 2009 schickte der 1,83 Meter große Teenager Fotos von sich an die Agentur Chadwick Models in Melbourne – und wurde sofort unter Vertrag genommen. Gegen den Trend des starken, maskulinen Models besetzte Andrej eine Nische, und die erweist sich mittlerweile als ziemlich lukrativ und medienwirksam.

2010 übersiedelte er nach Paris, wo er nach kurzer Zeit für seine erste Schau für Jean-Paul Gaultier gebucht wurde. Inzwischen wird er in Europa von renommierten Agenturen betreut: Storm Models in London und New Madison in Paris und DNA NEW YORK .

Im Januar 2011 explodierte seine Karriere. Sowohl für die Männermodewoche in der französischen Hauptstadt als auch für die weiblichen Haute Couture Schauen war er gebucht. Unzählige Starfotografen von Steven Meisel, Mert Alas und Marcus Piggott über Inez van Lamsweerde und Vinoodh Matadin hatten ihn alle vor ihrer Linse. 
Wir freuen uns, dass Supermodel Andreij Pejic als Überraschungsgast und Special Appearance bei ausgewählten Shows im 11 festival for fashion & photography läuft!
Watch out: http://models.com/models/andrej-pejic
Special Thanx for helping us: Pedro Müller/flair
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