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AFA – AUSTRIA FASHION AWARD GALA 2011
Verleihung der offiziellen österreichischen Modepreise
Wien, 9. Juni 2011
***SPERRFRIST BIS 9. Juni 2011, 22h***
Aktuelles Fotomaterial zu den AFA–Austria Fashion Awards 11 ab 10. Juni 2011, ab ca. 12h unter www.11festival.at
Am 9. Juni 2011 wurden im Rahmen des 11 festival for fashion & photography im Museum für Völkerkunde zum 11. Mal die AFA - AUSTRIA FASHION AWARDS verliehen. Dieser glanzvolle Abend bildete den Höhepunkt des Kulturfestivals, das Wien wieder einmal zur Modestadt gemacht hat. 

Modepreis des Bundesministeriums für Unterricht, Kunst und Kultur (BMUKK) für 
George Bezhanishvili
Ihm wird ein einjähriges Arbeitsstipendium bei einem international tätigen Designer ermöglicht. BMUKK Sektionsleiterin Kunst Mag. Andrea Ecker überreichte den mit EUR 13.200 (innerhalb Europas) bis EUR 18.000 (außerhalb Europas) dotierten Preis.
Modepreis der Stadt Wien für meshit
Der amtsführende Stadtrat für Kultur und Wissenschaft in Wien, Dr. Andreas Mailath-Pokorny, überreichte den beiden Designerinnen  den mit EUR 10.000 dotierten Preis für innovatives Modedesign in Bezug auf Entwurf und künstlerische Arbeit zur Finanzierung einer internationalen Messe- oder Festivalteilnahme. 
Unit F Preis für Internationale PR für Michaela Buerger
Der mit EUR 15.000 dotierte Preis wurde von Stargast und Supermodel Andrej Pejic überreicht. Der Award honoriert herausragendes Modedesign auf internationaler Ebene und beinhaltet die Vermittlung an eine internationale Presseagentur mit Übernahme des Agenturhonorars.

Produktionspreis für Mode der Wirtschaftskammer Wien für STEINWIDDER (Damenkollektion) und eric rainer (Herrenkollektion)
Zum ersten Mal wurde dieser Preis von der Präsidentin der Wirtschaftskammer Wien, KR Brigitte Jank, vergeben. Er honoriert herausragendes Design unter besonderer Berücksichtigung des individuellen Stils und des hohen angestrebten Produktionsniveaus.
Die Gesamtdotation von EUR 20.000 ist gebunden an die Produktion der Musterkollektion für die Saison Herbst/Winter 2012/13 in einem professionellen österreichischen Fertigungsbetrieb.

Erste Bank Fashion Award für SUUS
Der Erste Bank Fashion Award prämiert eine außergewöhnliche Modekollektion aus Zentral- und Osteuropa und ist mit EUR 5.000 dotiert. Er wurde von Andreas Oberkanins in Vertretung für Ruth Goubran, Head of Community Affairs & Sponsoring Erste Group Bank AG vergeben.
UNIT F Editorial Award 2011 powered by GoSee für Tina Herzl (Kategorie Fashion) und Andreas Kohler Lux (Kategorie Portrait)
Die Jury (Nicole Adler, Modejournalistin, Frank Schmitz, GoSee, Rita Vitorelli, Herausgeberin Spike Magazine, Götz Offergeld, u. a. Gründer und Herausgeber Fräulein Magazin, Ulrike Tschabitzer Handler, Unit F büro für mode) zeichnete folgende PreisträgerInnen aus: Tina Herzl in der Kategorie Fashion und Andreas Kohler Lux in der Kategorie Portrait. 

Neben der Award Show präsentierte das japanische Modelabel writtenafterwards seine Kollektion #06 crime and punishment in einer außergewöhnlichen Modeschau. Ali Zedtwitz, Gewinnerin des Modepreis des BMUKK 2009, hat das ihr ermöglichte Arbeitsstipendium bei writtenafterwards absolviert und maßgeblich an der gezeigten Kollektion mitgearbeitet. 

www.writtenafterwards.com
Stargast und Supermodel Andrej Pejic, der auf den internationalen Modewochen sowohl Männer- als auch Frauenmode präsentiert und damit die Welt überrascht, mischte sich unter die Fashionistas und Modevisonäre der Stadt. Hausherrin Dr. Sabine Haag (KHM), Kulturstadtradt Andreas Mailath-Pokorny, Daniela Ezi (Museumsquatier), österreichische Designer wie Anna Aichinger, Wendy&Jim, Thomas Kirchgrabner und Peter Weisz, sowie Mavie Hörbiger, Doris Schretzmayer, Inge Prader, Hannes Eder u.v.a. feierten die Preisträger der 11. AFA-Austria Fashion Awards!
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