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Liska by Thomas Kirchgrabner

> STRIPES WITHOUT STARS <

FÜR DIE HERBST-WINTER KOLLEKTION VON LISKA HAT SICH HEAD-DESIGNER THOMAS KIRCHGRABNER AUSSCHLIESLICH MIT DEM THEMA „STREIFEN“ AUSEINANDERGESETZT. NICHT NUR STREIFEN IM EIGENEN SINN, SONDERN AUCH STREIFEN ALS ELEMENT, STREIFEN ALS SCHNITTTEILE, AUFGENÄHTE METALLKETTENSTREIFEN, BESTICKTE STREIFEN (HANDBESTICKT IN INDIEN) AUCH PELZ WURDE IN VERSCHIEDENSTEN WEISEN ALS STREIFEN VERARBEITET. 

NICHT IMMER SO DAS MAN ES SOFORT ERKENNT, SONDERN VIELLEICHT AUCH ERST AB DEM DRITTEN BLICK – EHER VERSTECKT, SUBTIL, RAFFINIERT.

INSPIRIERT WURDE KIRCHGRABNER DABEI VON GERADLINIGER ARCHITEKTUR UND DEM WUNSCH BEZIEHUNGSWEISE DER IDEE GEOMETRIE TRAGBAR ZU MACHEN.

DIESES JAHR IST DIE KOLLEKTION ERSTMALS ERWEITERT DURCH SCHUHE, WELCHE HANDGEFERTIGT AUS ITALIEN SIND. DAS SORTIMENT BESTEHT AUS PUMPS, ANKLEBOOTS UND OVERKNEESTIEFEL, WELCHE EINE KAREÉ-FORM HABEN UND EIN UBERZOGENES PLATEAU. ERHÄLTLICH IN GRAU VELOUR, SCHWARZ NAPPA UND GESTREIFT.

ZUSÄTZLICH ERGÄNZT SICH DER LOOK DURCH HANDGEFERTIGTEN SCHMUCK (AUS VINTAGE TÜR- UND SCHUBLADENBESCHLÄGEN) UND ECHTEN KROKOGÜRTELN IN 6 VERSCHIEDEN FARBEN, WELCHE SICH WIE EIN BUNTER FADEN DURCH DIE KOLLEKTION ZIEHEN.
