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Sarah Curran, my-wardrobe.com

My-wardrobe.com ist eine britische Internetplattform, welche auf Mode-Einzelhandel spezialisiert ist. Geboten werden ausschließlich aktuelle Kollektionen eines breiten Spektrums an Designern aus Europa, USA und Australien. 
Sarah Curran ist Geschäftsführerin von my-wardrobe.com. www.my-wardrobe.com
José Neves, farfetch.com  
Farfetch.com ist ein einzigartiger Zusammenschluss von unabhängigen europäischen High Fashion Boutiquen. Das Konzept der Plattform vereint die Kollektionen von rund dreißig europäischen Shops in einer Webseite.
Die Auswahl der Boutiquen reicht von international renommierten Geschäften wie Maria Luisa in Paris, Feathers in London oder dem italienischen Warenhaus Tessabit. Zugleich beinhaltet der Zusammenschluss neuerer Shops, welche auf junge Designer spezialisiert sind, Boutiquen wie b Store & Beyond the Valley in London oder Henrik Vibskov und Paris Texas in Kopenhagen. www.farfetch.com

Stephanie Phair, theoutnet.com

Gegründet im April 2009 als unabhängige Sparte von net-a-porter.com, bietet theoutnet.com als exklusives Designer-Outlet Kollektionen der jeweils vergangenen Saison zu ganz speziellen Preisen. Das Portfolio von theoutnet.com beinhaltet über 200 Marken. 

Stephanie Phair ist seit Februar 2009 Geschäftsführerin der innovativen Palttform. www.theoutnet.com
